

Безопасность движения
"За руль автомобиля -
только трезвым"



..... стр. 2

Увлечения
"Праздник
добра и красоты"



..... стр. 2

Юбиляр
"Признаюсь,
что живу..."



..... стр. 3

Общественно-
политическая
газета
Бердюжского района
Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 76 (10538) СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU **6+**

Телеграмма в номер

Уважаемые земляки!

Искренне благодарю вас за поддержку и оказанное мне доверие, которое вы выразили на избирательных участках 18 сентября, избрав меня своим депутатом в Тюменской областной Думе шестого созыва. Обещаю приложить максимум усилий для того, чтобы оправдать высокое звание вашего избранника.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и достатка каждой семье!

Владимир УЛЬЯНОВ.

АПК: точки роста

Работа в поле не прекращается

Уборочная страда в хозяйствах района продолжается. Вот только погода, как всегда, вносит свои коррективы, тормозит темпы уборочных работ.

Утром председателя колхоза имени Калинина Сергея Ивановича Демидова мы застали в кабинете. Сергей Иванович беседовал о текущих делах с экономистом колхоза О.Н.Михайловой.



Уборка продвигается в нормальном режиме. На 20 сентября убрано порядка 64,2 процента, или 4029 гектаров из запланированных 6280. Ожидаем получить семь с половиной тысяч тонн в бункерном весе, - говорит С.И.Демидов. - Однако урожай пока не радует. Средняя урожайность - 13,4 центнера с гектара. По сравнению с прошлым годом, идут потери - порядка шести центнеров с гектара. Конечно, выводы делать пока рано, и сдаваться мы не собираемся. На урожайности сказалась майская засуха, дожди пошли только в двадцатых числах июня. На посевную выехали 15 мая. В первые сроки посевов запас влаги в почве был достаточный. Последние три-четыре дня посевной зерно ложилось в сухую землю.

В колхозе имени Калинина в уборочной кампании задействованы десять комбайнов. Техника в исправном состоянии. На полную мощность работают сушилки, так как зерно идет с повышенной влажностью. Наряду с уборкой занимаются подготовкой земли под урожай будущего года.

В июле, августе заготавливали корма, когда позволяла погода, так что сено и сенаж имеются в необходимом количестве. Уверен, что на зимовку скота кормов нам хватит, - продолжает Сергей Иванович. - Каждый год у крестьян - обычные проблемы: посеять, убрать урожай. Мы делаем все от нас зависящее, чтобы весь урожай убрать без потерь. Ждем только хорошей погоды.

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимке: Ю.Г.Кутырва на обработке почвы.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

Внимание подписчиков!

Продолжается подписная кампания на первую полугодие 2017 года.

Стоимость подписки на «Новую жизнь»: на полугодие - 448 рублей 02 копейки; на три месяца - 224 рубля 01 копейка; на месяц - 74 рубля 67 копеек.

Выборы-2016

Голосуем за будущее страны

18 сентября в России состоялся Единый день голосования - самый масштабный за последние годы.

Помимо выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, формировались законодательные собрания 39 субъектов Российской Федерации, избирались семь губернаторов. Глав двух республик - Северной Осетии и Карачаево-Черкесии - избрали парламентарии соответствующих субъектов. Кроме того, прошло порядка 5 тысяч местных выборов. В общей сложности на выборах замещалось порядка 40 тысяч депутатских мандатов и выборных должностей, на которые претендовали более 103 тысяч кандидатов, в списки для голосования были внесены фамилии более 111 миллионов избирателей.

В Бердюжском районе, как и по всей стране, избирательные участки открылись в 8.00 утра по местному времени. Голосование проходило на 31 избирательном участке. Каждый избиратель получил четыре бюллетеня для голосования. Первый бюллетень - для голосования по одному избирательному округу по выборам депутатов в Государственную Думу, второй - по одномандатному избирательному округу № 186 по выборам депутатов в Государственную Думу, третий бюллетень по одному избирательному округу для голосования по выборам депутатов в Тюменскую областную Думу, и четвертый бюллетень - по одномандатному избиратель-



ному округу № 24 по выборам депутатов в Тюменскую областную Думу.

Избирательный участок № 408, где мне предстояло проголосовать, находился в помещении МУП «ЖКХ» по адресу Кирова, 15/1. По традиции, утром мы всей семьей отправились на голосование. Около участка - несколько мужчин, о чем-то живо беседующих. То и дело из избирательного участка выходили и заходили туда люди, подъезжали машины.

Многолюдно было в помещении для голосования.

Многие односельчане пришли голосовать вместе с детьми, внуками, кто-то - вдвоем с супругом. То и дело слышалось: «С праздником!». Ведь день выборов традиционно для многих ассоциируется с праздником, особым и запоминающимся днем, когда мы выбираем будущее своей страны. Хорошему настроению в этот день способствовала и погода - было тепло и солнечно. В день выборов все экстренные и аварийные службы в районе работали в усиленном режиме - во избежание возникновения чрезвычайных ситуаций.

Многие жители по давней привычке приходят голосовать с утра. Кто-то подходил к самому открытию избирательного участка, чтобы первым сделать свой выбор, - говорит Г.В.Терехина, член участковой избирательной комиссии № 408. - Надеемся, что явка будет высокой. Как показали итоги дня, так и получилось: жители Бердюжского района голосовали активно.

По предварительным итогам избирательной комиссии Тюменской области, явка избирателей в регионе составила 89,49 процента. Как сообщили председатель областной избирательной комиссии Игорь Халин на пресс-конференции в пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия», высокая явка - более 90 процентов - отмечена в Бердюжском, Аромашевском, Армизонском районах.

Первое место по области с результатом 58,3 процента заняла партия «Единая Россия». ЛДПР получила 14,1 процента. Далее идет КПРФ - 12,01 процента. Четвертое место занимает «Справедливая Россия» с предварительным результатом 11,3 процента. По одномандатному избирательному округу № 186 по выборам депутатов в Государственную Думу прошел Иван Иванович Квитка. По одномандатному избирательному округу № 24 по выборам депутатов в Тюменскую областную Думу - Владимир Ильич Ульянов.

Юлия МИХАЙЛОВА.
Фото автора.



Погода	21 Сентябрь, Среда				22 Сентябрь, Четверг				23 Сентябрь, Пятница				24 Сентябрь, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °C	+6°	+7°	+16°	+10°	+8°	+7°	+14°	+12°	+12°	+9°	+18°	+13°	+9°	+8°	+16°	+11°

Образование

Педагогическая августовская конференция предваряет начало учебного года. А значит, нацеливает учителей на новые задачи по совершенствованию образовательного процесса.

29 августа в актовом зале Бердюзской средней школы собрались педагоги, руководители школ и дошкольных учреждений, специалисты комитета по образованию и методисты. Перед пленарным заседанием все желающие в фойе второго этажа школы могли познакомиться с выставкой «От методических идей к результатам», познакомиться с работой методических объединений естественных наук, искусства и МХК, математики, предметов гуманитарного цикла и учителей начального звена, а также посмотреть творческие проекты детей.

Учить ребят и учиться самим

С началом нового учебного года учителей поздравили глава Бердюзского района В.А.Рейн и заместитель главы по социальным вопросам О.И.Шпакович.

Общей темой конференции стала: «Профессиональный рост педагога как условие обеспечения качества образования в современной школе». Однако обсуждались не только опыт, накопленный педагогами Бердюзского района, и пути его передачи молодой смене, модель профессионального развития педагогического коллектива, перспективы развития муниципальной системы образования на следующий учебный год. Об обеспечении профессионального творческого роста педагогов и необ-

ходимости самообразования педагогов говорили в своих докладах Н.В.Журавлева и Л.В.Пермякова.

Ю.Н.Кутергин, председатель комитета по образованию, в своем докладе подробно рассказал об итогах деятельности системы образования района за 2015-2016 учебный год, изменениях в структуре образовательных организаций, обозначил задачи на следующий учебный год.

В День знаний в школах района к занятиям приступили 1455 школьников, первые за парты сели 155 первоклассников. Развивается система дошкольного образования. В настоящее время из 820 детей от одного года до семи лет, проживающих на территории района, 737 ребя-

тишек посещают дошкольные учреждения, - сказал Юрий Николаевич. - Многие сделали и в системе общего и среднего общего образования. Существенно повышена объективность проведения государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ОГЭ, возрожден комплекс ГТО, второй год выпускники пишут сочинение как форму проверки освоения школьной программы по русскому языку и литературе, совершенствуется математическое и историческое образование. На сегодняшний день ключевой идеей современной политики образования остается идея развития каждого ребенка, какими бы способностями и возможностями он не обладал. Педагоги Бердюзского района

не стоят на месте, ищут новые технологии, а самое главное - не стесняются учиться у своих коллег.

Подробно Юрий Николаевич говорил об участии школьников района в олимпиадах и конкурсах различного уровня, познакомил с успехами педагогов и поблагодарил их за плодотворную творческую деятельность.

По традиции на конференции чествовали лучших педагогов района и молодых специалистов, прибывших на работу в школы района. Нынче 1 сентября в Мелехинскую среднюю школу пришел молодой учитель начальных классов К.А.Степанова.

На областной педагогической конференции в Тюмени Благодарностью губер-

натора Тюменской области В.В.Якушева была награждена Н.Ю.Дутова, учитель технологии Бердюзской средней школы. Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ отмечены директор Бердюзской средней школы Е.В.Филиппова и воспитатель детского сада «Малышок» В.В.Васильева.

С 1 сентября участников конференции поздравили депутат Тюменской областной Думы В.И.Ульянов, Владимир Ильич пожелал педагогам успешного нового учебного года и вручил поощрительные призы ребятишкам - призерам и участникам конкурса детского рисунка.

Начался новый учебный год, который педагоги и учащиеся проведут плодотворно, творчески, интересно.

Юлия МИХАЙЛОВА.
Фото автора.



Безопасность движения

9 сентября в райцентре на площади у водонапорной башни состоялась акция «Будь трезв», приуроченная к областному Дню трезвости. Акция была организована совместно с отделом ГИБДД МО России «Голышмановский» и членами кружка «Юный инспектор движения» при Бердюзской средней школе.

Ребята из отряда ЮИД и Татьяна Геннадьевна Андреева, операционная медсестра Бердюзской районной больницы, в стихотворной форме призвали автолюбителей не подвергать свою жизнь и

жизнь других людей опасности, не садиться за руль в пьяном виде и продемонстрировали макет человека, на котором были выделены жизненно важные органы, разрушающиеся при употреблении спиртного.

На память об акции ребята вручили водителям памятные наклейки и буклеты, напоминающие о том, что за руль автомобиля можно садиться только трезвым.

Юлия МИХАЙЛОВА.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

За руль автомобиля - только трезвым



Увлечения

«Зоомир. Мой домашний питомец» - под таким названием 10 сентября в районном Доме культуры состоялась выставка животных. Любимый желающий мог принести на праздник своего



домашнего питомца. Участников выставки было довольно много, и большинство из них - дети. Собаки, кошки, черепашки, улитки, хомячки, попуган, редкие виды птиц - все эти животные были представлены гостям мероприятия.

Праздник добра и красоты

Акция «Я хочу домой» оказалась востребованной. Любители животных могли взять себе домашнего питомца. Здесь же можно было сфотографироваться с животными, а также угоститься попкорном и сладкой ватой.

Для нашей семьи - это настоящий праздник. Я и мой сын очень любим животных. Посмотреть, погладить собачку и кошечку и даже взять ее домой - все в этот день было возможно. Я рада, что в нашем селе прошло такое увлекательное мероприятие. А фотографии с праздника мы покажем нашим родным и сохраним их в семейном альбоме, - говорит Марина Николаевна.

Но выставка животных - это еще часть праздника. На площади у районной администрации собрались голубеводы из разных районов и го-

родов. На выставку-ярмарку голубей прибыли гости из Казанского, Аромашевского, Голышмановского районов и даже из Казахстана.

Голубеводы сошлись во мнении: выставки птиц важны не только для них - здесь любители голубей имеют возможность для общения друг с другом, - но в первую очередь для детей. Они с малых лет должны приобщаться к прекрасному. А голуби - это так красиво!

По итогам выставки «Зоомир. Мой домашний питомец» третье место заняла Анастасия Ерофеева со своей улиткой по кличке Герри, на втором месте Виктория Моторина и ее шотландский кот по кличке Сева. Почетное первое место у Екатерины Омеговой - за йоркширского терьера по кличке Филипп.

-Здорово, что мы с детьми

приняли участие в выставке. Мы привели на праздник собачку. Самое важное то, что детям было интересно. Они общались, делились впечатлениями и рассказывали друг другу о том, как ухаживают за своими домашними питомцами. Я буду рада, если подобные мероприятия ста-



нут доброй традицией и будут проводиться как можно чаще, - делится впечатлениями Светлана Михайловна.

Каждую минуту ребят ждали сюрпризы: игры, викторины. С радостными криками и азартом веселилась детвора. И расходиться по домам не хотелось.

Ольга РОДИОНОВА.
Фото М. БЕРЕЗИНОЙ.

Из писем

Лето знойное, лето жаркое...

Бердюзье расположено между двух озер, но искупаться, особенно нынче, когда лето такое знойное, не так-то просто.

Одно из наиболее обустроенных мест - на Молодежном. В прошлом году строители сделали мостик, но за весну он сломался. Купаться приезжают отовсюду, народа, особенно детей, собирается много, да и любителей попить пивка хватает, а вот отремонтировать мостик некому.

Мы обращались к взрослым парням, но получили исчерпывающий ответ: кто за что отвечает и кто кому должен. Молодежь сейчас грамотная, права свои знает четко. Администрация, наверное, с радостью бы помогла, но место для купания не оборудовано, и они не имеют права. Вечером шли с озера, случайно встретили Петра Александровича Кехтера и «пожалобились» на наше «горе-несчастье». А на следующий день мостик был отремонтирован.

Петр Александрович, большое вам спасибо! И дай Бог вам здоровья! И дай здоровое, что есть «молодежь» из нашего поколения, хотя внуки и называют нас «молодежью прошлого века», которая не разучилась бескорыстно помогать, проявлять сочувствие и откликаться на чужие беды.

АЛЕКСЕЕВЫ,
ЛЕБЕДЕВЫ,
ТАГИЛЬЦЕВЫ,
БУГАДАРИЯН,
с. Бердюзье.

Каникулы

Это лето мы сделали вместе!

Вроде обычный день, но впечатлений осталось много, а главное - хороших и позитивных. 9 сентября на центральном стадионе прошло торжественное закрытие мероприятия «Трудовое лето - 2016». Первым поздравил ребят глава района Виктор Александрович Рейн. Он пожелал ребятам не останавливаться на достигнутом и продолжать реализовывать себя в различных профессиях.

На торжественное закрытие приехало 9 делегаций от сельских поселений, именно эти ребята трудились на благо своих территорий. Участникам нужно было представить арт-объекты и видеопрезентацию своей команды. Жюри было сложно определить победителей конкурса - все были достойны звания «Лучшая трудовая брига-

да». Поэтому грамоты вручили всем трудовым бригадам.

Организаторами праздника была проведена «Квест-игра», где первыми оказались ребята из Зарослого и Старорямого. Победители большой «Квест-игры» получили сладкие призы, которыми они по-

делились с другими командами, как в большой и дружной семье.

В заключение торжества прошел фестиваль красок, которым остались довольны не только ребята, но и их руководители. Под веселую музыку ребята танцевали и ки-

дали друг в друга краски разных цветов, напоминающие это яркое и веселое лето. Довольные и радостные ребята отправились по домам. Думаю, этот день они забудут не скоро! Так держать, ребята!

Татьяна ЛИСИНА,
с. Бердюжье.



Славен трудом человек

В окружении любимых учеников

Любовь Павловна Корпусова тридцать лет работает учителем русского языка и литературы в Окуневской средней школе. Сама участвует во многих конкурсах и привлекает к исследовательской деятельности своих ребят и их родителей. Ученики Л.П.Корпусовой показывают высокие результаты в предметных олимпиадах, а выпускники успешно сдают ЕГЭ по русскому языку. Накануне нового учебного года мы встретили Любовь Павловну на работе, в школе - в окружении любимых учеников.

«Удивляюсь, как за лето ребяташки выросли. Сощурилась по своим ученикам, - улыбается Любовь Павловна. - С нетерпением жду

1 сентября. Встречаю ребятшек и интересуюсь, какие книги они прочитали за лето. И все в один голос отвечают: «Мы все прочитали». Я горжусь своими учениками. Многим из них смогла привить любовь к литературе, чтению и книгам. Одни поступили в педагогический университет, другие - выбрали для себя журналистику. Сегодня преподаю литературу с пятого по одиннадцатый классы и русский язык - в пятом и восьмом.

Любовь Павловна живет в Одышке вместе с мамой. Много лет держит хозяйство, сажает огород и с детства увлекается цветами. Признается, что деревенские заботы отнимают много времени и сил, и отдыхать ей просто не приходится - не хвата-

ет свободного времени. Каждый день начинается с первыми лучами солнца. Накормить скотину, прибраться в стайках - и сразу надо ехать на работу, в школу.

-Признаться честно, держу хозяйство ради мамы, которой 83 года. Она не представляет жизни без живности во дворе, без парного молока, - рассказывает Любовь Павловна. - Сегодня на подворье одна корова, теленок, поросята да птица. Раньше больше держала, но сейчас сил и времени просто нет. Сын живет далеко, но, когда приезжает, наш главный помощник - и по хозяйству, и в огороде. Мое увлечение с детства - цветы. Сажала только георгины сорочковидных по пятьдесят сортов. Менялась семенами, выписывала их даже из за-



Юлия МИХАЙЛОВА.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

администрация Бердюжского муниципального района от 15 сентября 2016 г. № 644

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги»

В соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112 - ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210 - ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги», согласно приложению.

2. Постановление администрации Бердюжского муниципального района № 515 от 25.07.2016 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги» признать утратившим силу.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», постановление с приложением разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

В.А.РЕЙН,
глава Бердюжского
муниципального района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрация Бердюжского муниципального района от 15 сентября 2016 г. № 649

Об утверждении положения об организации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды на территории Бердюжского муниципального района

В целях реализации Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федерального закона от 06.10.2006 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район

1. Утвердить Положение об организации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды на территории Бердюжского муниципального района согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», постановление с приложением разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района Бердюжского муниципального района.

В.А.РЕЙН,
глава Бердюжского
муниципального района.

Вести с полей

По информации комитета АПК администрации района, на 20 сентября зерновые и зернобобовые в хозяйствах убраны с 33566 гектаров, что составляет 80,2 процента всей уборочной площади.

На данный момент только два хозяйства - СПК «Енисей» и СПК «Сибиряк» - завершили страду. Остальные сельхозпредприятия еще продолжают обмолат зерна.

У «юбилейщиков» осталось убрать чуть более двух тысяч гектаров, в колхозе имени Калинина примерно столько же, в СПК «Элита» - около шестисот гектаров.

А вот урожайность в нынешнем году практически во всех хозяйствах невысокая. Опять подвела погода. В «Юбилейном» средняя урожайность зерновых составляет 14,3 центнера с гектара, в колхозе имени Калинина - 13,4, столько же в СПК «Нива», в СПК «Енисей» - 14,4, в остальных хозяйствах еще меньше. Валовой сбор зерна по району на сегодняшний день составляет 41525 тонн.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Юбиляр



24 августа в районном Доме культуры был настоящий праздник. Здесь чествовали юбиляра - писателя, поэта, члена Союза журналистов России, члена союза писателей России, лауреата премии имени К.Я.Лагунова - Николая Максимовича Олькова. Нашему земляку исполнилось 70 лет.

Н.М.Ольков родился в селе Афонькино Казанского района. В школе будущий журналист и писатель хорошо учился, активно занимался художественной самодеятельностью: читал стихи, пел песни. Особой частью его жизни ста-

Признаюсь, что живу...

ла общественная работа. Николай Максимович многое сделал для развития и процветания родной земли. Он, в частности, написал первую книгу об истории Бердюжского района под красивым названием «Синекокая сторона».

Николай Максимович работал в районных и областных газетах нескольких регионов страны. Возглавлял районный отдел культуры. Был предпринимателем. По инициативе писателя началось строительство православной церкви в селе Бердюжье.

В день рождения писателя в холле Дома культуры расположилась выставка книг «Признаюсь, что живу». Книжные стеллажи были полны. Здесь Николай Максимович представил свои повести, романы, рассказы. Любимый желанный мог приобрести в свою домашнюю библиотеку книгу с автографом писателя. Гости с интересом рассматривали представленные публике множество медалей, дипломов, Почетных грамот,

Благодарственных писем писателя. На литературный вечер юбиляра прибыло много гостей. Здесь собрались истинные поклонники творчества Николая Максимовича.

Поздравить с круглой датой Николая Максимовича пришли друзья из соседних районов и городов. Главным же гостем праздника стал Владимир Ильич Шарпатов, легендарный летчик, Герой России. 3 августа исполнилось 20 лет со дня захвата экипажа Ил-76, совершившего побег из афганского плена, в составе которого был и Владимир Ильич. Тогда вся страна следила за судьбой казахарских пленников, простых тюменских летчиков, захваченных в далеком Афганистане.

Поздравления друзей прерывались выступлениями бердюжских артистов. Юбиляру желали здоровья, удачи и новых творческих идей.

-Коля, крепко обнимаю тебя в твой юбилей, желаю здоровья и творчества, - эти строки написала для юбиля-

ра в социальных сетях Галина Белова из Голландии.

Поздравления, подарки - все это было для именинника. Но самым дорогим подарком стало присвоение Всероссийской литературной премии имени Некрасова за трехтомник произведений, изданный в прошлом году.

-Я рад, что имею честь вручить тебе диплом и медаль лауреата, - сказал друг Николая Максимовича Николай Коняев, член координационного совета ассоциации писателей Урала и Сибири.

Хочется отметить, что книги Николая Максимовича пользуются большим спросом у читателей. Дозаказательством тому стала видеотраза, проведенная на празднике, в которой нужно было назвать произведения писателя. Зал не умолкал. Бердюжане помнят названия всех книг Николая Максимовича. А на аукционе, лотом которого стал трехтомник произведений юбиляра, книги были проданы за шесть тысяч рублей.

На литературном вечере виновник торжества не только принимал подарки, но и сам радовал гостей, читая отрывки из своих произведений. Особенно понравились зрителю два лирических стихотворения, написанные поэтом в детстве.

За годы творчества Николай Максимович написал и издал много книг - художественных, документальных, исследовательских, публицистических. Наряду с литературными произведениями Н.М.Ольков пишет очерки о земляках, которые посвятили свою жизнь служению людям. Благодаря его кропотливому труду мы будем знать историю Бердюжского района и его тружеников.

Юбилейный вечер пролетел незаметно. Для каждого писателя важно - чтобы его творения находили отклик в душе любимых читателей. Николай Максимович повезло - он завоевал признания читателей своей искренностью, жизнелюбием и творческим потенциалом.

Ольга РОДИОНОВА.
Фото автора.

Моя дорогая старшая сестра

Уважаемая редакция, часто в своей газете вы рассказываете о замечательных людях, живущих на бердюжской земле. И это прекрасно. Я тоже хочу рассказать о человеке, который мне очень дорог – это моя старшая сестра Татьяна Федоровна Громова.

В семье Евдоким Карповны и Федора Григорьевича Демидковых было трое детей. Старший сын Виктор, средняя сестра Татьяна и младшая я, Наталья.

Наши родители простые люди. С раннего детства трудились, растили нас. Мама рассказывала, как совсем маленькой девочкой собирала в поле колоски, пахала на быках, косила сено. Сколько слез и пота было пролито маленькой девочкой на тех полях! Работать пришлось дояркой, телятницей. Мы редко видели ее отдыхающей. Любила петь, наверное, эта лю-

бовь к пению перешла и к нам с сестрой. Про таких женщин, как наша мама, М.Исаковский писал: «Рубила, возила, копала, да разве что перечесть!».

Наш отец Федор Григорьевич, так же, как и мама, перенес много лишений. Долгое время работал в больнице – конюхом, в лесосеке. Брался за любую работу, лишь бы мы могли жить, учиться.

Все испытали наши родители – голод, холод, но, несмотря ни на что, оставались добрыми, приветливыми людьми. Этому учили и нас, детей. Всем детям они дали образование. Виктор закончил Саратовское военно-инженерное училище, Татьяна – Тобольское культпросветучилище, по ее стопам пошла и я.

К сожалению, давно нет рядом с нами наших родителей, старшего брата, но до сих пор болит о них душа. Как же нам их не хватает! И только сей-

час, на протяжении стольких лет, мы особенно остро начинаем это понимать.

Моя старшая сестра... Я не представляю своей жизни без нее. В жизни не всегда бывает все гладко. И в жизни моей сестры были взлеты и падения, печали и радости. Но из всех ситуаций Татьяна выходит с огромным достоинством. Это опора для своих сыновей, для меня и моей семьи. Так случилось, что мы живем не в одном селе, но когда я приезжаю к ней, то у меня такое чувство, что я попала домой к маме. Моя сестра не предаст, в трудную минуту всегда поможет, поддержит. С ней можно просто посидеть рядом и помолчать. Мы две половинки в огромном мире, и отродно сознавать, что мы есть друг у друга. Каждое утро я жду звонка от моей сестры. Нам уже за 50... Так хочется видиться со старшей сестрой почаще

в живую, а не по телефону!

Для меня огромный праздник, когда Татьяна приезжает в гости. Сколько смеха, радости, когда мы с детьми и внуками собираемся вместе.

Моя сестра заводила всех дел в своей семье. Все мы любим пошутить, посмеяться. В душе мы те же девочки, что и зное количество лет назад. Я очень благодарна судьбе, Богу, родителям за то, что в этой жизни я не одна, со мной по жизни идет моя сестра.

Моя старшая сестра... Я очень люблю тебя. Живи долго-долго – на радость своим детям и родным.

Время уходит, и надо успеть сказать своим близким добрые слова, сказать, как они нам дороги. Будь счастлива, моя родная, дорогая старшая сестра.

Наталья ЖЕРНОСТЕНКО,
с. Армиозное.

Рождество Пресвятой Богородицы

В воскресный день
спускается с небес,
И входит в каждый дом, и
очищает сердце
Святая Богородица. О чудо
из чудес,
В день непогожий дай тепла
согреться!
Учи нас доброте, ее сейчас
немного,
И не всегда к ней путь мы
узнаем.
И, как бы нелегка была
дорога,
С молитвой мы на ней не
устанем.
Нам Богородица ошибки,
зло прощает
И жизнь дает на много -
много лет.
И, как сегодня, с неба

прилетает
Небесным ангелом, чтоб
охранять от бед.
Добрее мир, и люди
милосерднее,
И души свет свечей сиянием
наполнит.
А таинство молить, обет,
усердие
Нам вновь о Богородице
напомним.
Спаси и сохрани,
Святая Мать, детей своих!
Себя с твоим рождением
поздравляем!
Ты веру в Господа смогла
нам, людям, дать,
И мы тебя за это
прославляем!
Галина УГРИМОВА,
с. Бердюжье.

"Горячая линия" для пожилых

В период с 28 по 30 сентября 2016 года консультационным пунктом по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах будет проводиться «горячая линия» по защите прав потребителей для граждан пожилого возраста.

Для получения безвозмездных консультаций обращаться: с. Бердюжье, ул. Земляных, 14, т. 8 (34554) 2-25-00.



РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

МОНТАЖ, ОТКОСЫ. ОГРАНИЧИТЕЛЬ В ПОДАРОК!
Т.: 8-902-815-06-94,
8-912-994-16-55,
(Сергей).

Торговый Дом «ВОРОНОВ и К»

Профнастил, металлопрокат, труба НКТ б/у, строительные материалы, труба п/з, труба п/п в ассортименте. Бесплатная доставка до с. Бердюжье ежедневно – Среда.
Заказ по звонку, расчет на месте. Сентябрь пенсионерам скидка до 3%
8-34551-7-28-35,
8-982-916-79-80

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛУДЖИИ, ЖАЛЮЗИ

ВЕРТИКАЛЬНЫЕ И ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ. При заказе более двух окон ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА. Автоматические секционные гаражные ворота. Тел.: 8-922-474-79-59.

23 сентября в РДК с. Бердюжье состоится выставка-продажа МЕХОВОГО САЛОНА "ИМПЕРАТОР". Шубы (норка, мутон, бобр), дубленки мужские и женские, пуховики, куртки, плащи. С 9 до 17 час.

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН САЙДИНГ
Выезд на замер, монтаж
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома. Выезд по району. Тел.: 8-952-676-80-60.
СДАМ п/благ. дом. Т.: 8-909-189-60-55.

Поздравляем!

с юбилеем Нину Михайловну ЧИЧИГИНУ!
В твоём сердце энергия есть,
Долго биться ему пожелаем.
С днем рожденья, с торжественным днем,
С юбилеем тебя поздравляем!
Желаем благ тебе земных,
Мы знаем - ты достойна их!
Лиза, Нина.

с юбилеем нашу любимую маму, бабушку Валентину Ефимовну СВЕТИЧНЫХ!
С юбилеем поздравляем От души мы все любя. Мама, бабушка, родная, Очень любим мы тебя! Пожелаем тебе счастья И здоровой быть всегда. Пусть обходят дом ненастья, Не печалься никогда.
С любовью - сын, сноха, внуки.

24 сентября (суббота) в РДК с. Бердюжье, ул. Кирова, 1

"Линия меха"
ИП Ставицкий С.А., г. Киров
проводит выставку-продажу натуральных женских шуб, зимних и демисезонных пальто, головных уборов.
При покупке шубы за наличные средства или в кредит - меховая шапка в подарок!

Скидки до 50%*
Рассрочка Кредит***.**
Время работы с 10.00 до 18.00 ч.
*Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на акционный товар. Подробности у продавцов.
**Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.
***Кредит предоставляет АО "ОТП Банк", лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой для клиентов без комиссии.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Замеры бесплатно. Рассрочка. Тел.: 8-952-682-43-53.

ТЕПЛИЦЫ Повышенной прочности!!!
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19

СЕПТИК 3куб-13тр БАКИ мусорные ТЕПЛИЦЫ от 7тр
MetalTop 89123879905

КАЛЕНДАРЬ НАРОДНЫХ ПРИМЕТ

21 сентября – Рождество Богородицы. В народе - Малая Пречистая. Осенний солнцеворот. Если погода хорошая в этот день, то и осень будет хорошая.

22 сентября – Иоаким и Анна. День памяти праведных Иоакима и Анны, родителей Пресвятой Девы, считаются помощниками и благодетелями рожениц и бездетных. Этот день праздновали как День рожениц.

23 сентября – Петр и Павел Рыбинники. Массовый сбор рябины. В этот день заготавливают рябину впрок, для компотов и приготовления кваса. Настояй рябины считались хорошим противовоспалительным средством от зимних простуд.

24 сентября – Федорин день. Третья встреча осени. Начинаются дожди, сыляток. Феодору считали покровительницей озимых хлебов. В этот день ходили в поле смотреть озимые.

ПРОДАЮТ

1-ком. квартиру в г. Тюмени (район Нефтегаза); зем. участок (с. Бердюжье) под строительство. Тел.: 8-902-623-22-33. *** поросят (1,5 и 2 мес.). Т.: 8-950-485-07-45. *** кирпич б/у, 7 руб./шт. Т.: 8-961-782-66-82.

квартиру, 43 кв. м, 2-й этаж, можно под материнский капитал. Т.: 8-904-873-99-21. ***

Выражаем глубокое соболезнование Надежде Николаевне Анисимовой и всей семье в связи преждевременной смертью мужа

АНИСИМОВА
Михаила Александровича.
Скорбим вместе с вами.
Хачатрян, Жаркова, Шголь, Онучина, Потешкина.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Г.Наровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1738. Заказ 76.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.
Сдано в печать: по графику 20.09.2016 г. в 11-00, факт. - 20.09.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.09.2016 г.

6+
Индекс издания 54335.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.